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Aj tento školský rok sme sa rozhodli pokračovať v krásnej tradícii najstaršieho speváckeho 

podujatia v ére samostatného Slovenska. Umožnili sme deťom návrat do neopakovateľnej 

súťažnej atmosféry najmilšej speváckej súťaže na Slovensku a umožnili sme im aj v tejto 

zložitej dobe zažiť kúsok krásy, napätia a vytvoriť pre ne priestor na rozvíjanie ich talentov. 

Celý týždeň sa školou ozývali hlasy najtalentovanejších žiakov z jednotlivých tried, pretože sa 

u nás konalo školské kolo súťaže Slávik Slovenska. O tom, že o folklór a ľudové piesne je 

stále záujem, nás presvedčila aj účasť. Do súťaže sa zapojili všetky triedy na 1. stupni a spev 

si vyskúšali aj žiaci špeciálnych tried. Všetkým zúčastneným patrí naše uznanie za účasť a 

výhercom gratulujeme. 

 

 

                                                                                                Spracoval:  P. Baťo  
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       V rámci ľudských práv si v marci pripomíname tieto významné dni: 
21. marec - Medzinárodný deň boja proti rasovej diskriminácii 
25. marec – Deň zápasu za ľudské práva 

20. marec – Svetový deň divadla pre deti a mládež 

  

     Tieto významné dni si žiaci 8. a 9. ročníka pripomenuli na hodinách OBN sledovaním 
dokumentárneho filmu o spolunažívaní medzi rómskou menšinou a majoritou na Slovensku 

„Odsúdený na spolunažívanie v dobrom“.  

 

Svetový deň divadla pre deti a mládež si žiaci 4.B triedy pripomenuli na hodine anglického 
jazyka dramatizáciou rozprávky Tri prasiatka v anglickom jazyku pod vedením p. uč. Mgr. J. 

Vaverčákovej. Žiaci si k rozprávke vytvorili papierové kulisy, nacvičili si slovnú zásobu 

v anglickom jazyku a rozprávku následne zahrali. Táto metóda výučby sa žiakom veľmi páčila 
a navyše si rozšírili slovnú zásobu v anglickom jazyku.                                           

                                                                                          Koordinátor ľudských práv :   A. Biela  

   

 

 

 

 

http://www.zones.sk/kalendar-udalosti/medzinarodne-dni/Medzin%C3%A1rodn%C3%BD_de%C5%88_boja_proti_rasovej_diskrimin%C3%A1cii/
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  Medzinárodný deň žien, ktorý u nás mnohí ľudia poznajú jednoducho ako MDŽ, je 

medzinárodne uznávaný sviatok oficiálne ustanovený Organizáciou Spojených národov. 

Hoci od roku 1990 nie je na našom území sviatkom oficiálnym, mnoho slovenských rodín ho 

oslavuje dodnes. V roku 2004 sa dokonca zaradil medzi významné dni, ale nejde o štátny 

sviatok, a preto nie je ani dňom pracovného pokoja. 

Ľudia si v tento deň pripomínajú hlavne boj za ženské práva, rovnoprávnosť mužov a žien, 

odstránenie diskriminácie a celkovo lepšie pracovné podmienky pre ženy. Podľa OSN by 

však mal byť zároveň aj oslavou všetkých ženských úspechov bez ohľadu na ich etnické, 

národnostné, jazykové, kultúrne, politické a ekonomické rozdiely. 

Pri príležitosti tohto sviatku si aj žiaci na prvom stupni pripomenuli význam tohto dňa.  

M. Kovalčíková 

 

 
     Les to nie sú len stromy. V lese sa toho nachádza oveľa viac. Lesy a lesnaté územia sú 

tvorené z približne 60 000 druhov drevín, sú domovom rôznych druhov rastlín, živočíchov, 

hmyzu, húb či baktérií. O lesoch sa deti učia už v Prvouke ako aj v Prírodovede. Aj žiaci 

3.A triedy si pripomenuli tento deň nielen rozprávaním, prezentáciou, ale aj kresbami. Les pre 

nás nie je ľahostajný.                                                                            Z. Palubjaková 

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Diskrimin%C3%A1cia_(znev%C3%BDhod%C5%88ovanie)


 Školský časopis Stráňačik 3 
 

6 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
     Medzinárodný deň detskej knihy bol vyhlásený v roku 1967 Medzinárodným výborom pre 

detskú knihu. Tento deň bol stanovený na počesť narodenia dánskeho rozprávkara Hansa 

Christiana Andersena v roku 1805. 

      Účelom je podpora vydávania hodnotných kníh pre deti na celom svete a ich 

sprístupňovanie. Cieľom je podnietiť lásku detí ku knihám, lásku k slovu, čítaniu, 

materinskému jazyku, literatúre, aby sa kniha stala ich každodennou súčasťou života.  

     Na našej škole si okrem návštevy knižnice žiaci povedali aj pravidlá správania ku knihám. 

Knihy sú pre nás zdrojom vedomostí.                                                       

 

 

                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                            Z. Palubjaková  
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     Tento rok Slovenská pošta, a.s. vyhlásila už 51. ročník medzinárodnej  súťaže v písaní 

listov. Po prvýkrát sa žiaci III.A a IV.B triedy zapojili do písania takéhoto listu. 

Žiaci mali napísať list vplyvnej osobe, v ktorom mali vysvetliť prečo a ako by sa malo konať 

proti klimatickej kríze. Prekvapilo nás zmýšľanie detí. Listy boli odoslané, žiaci v nich písali 

ministrovi a prezidentke, kde pekne vysvetlili, čo robia. Dúfajme, že sa listy budú páčiť. 

                                                              Z. Palubjaková   

    

Prečo je marec Mesiacom kníh? 

Tradícia, prečo marec dostal prívlastok Mesiac kníh, tkvie v masovej akcii, ktorú iniciovalo 

Ministerstvo kultúry spolu so Zväzom česko-slovenských spisovateľov, nakladateľmi či 

knižnými obchodmi v roku 1955. K myšlienke zvýšenia počtu čitateľov sa pripojili 

organizácie a občania, ktorí pravdepodobne na počesť ľudového básnika Mateja Hrebendu, za 

Mesiac kníh zvolili marec. Tým vzdali úctu mesiacu, v ktorom sa narodil aj zomrel tento 

významný šíriteľ a milovník knižnej kultúry. Či už patríte k verným „knihomoľom“ alebo ste 

príležitostný marcový čitateľ, nezabudnite, že knihy treba čítať s láskou!  

Žiaci 0.A , 0.C , 3.A, 4.B si pripomenuli tento mesiac návštevou knižnice, rozprávaním 

o knihách, ako aj o správaní sa detí v knižnici, ale aj o úcte ku knihe.                                        

                      Z. Palubjaková, J. Laclavíková 
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Žijeme v dobe vedeckého pokroku. Kniha – zdroj vedomostí a poznania často zostáva na 

poličke zapadnutá prachom. Rozvíjanie čitateľskej zručnosti je dôležitou súčasťou školských 

aktivít. 

V mesiaci marec sme pre žiakov pripravili čitateľskú súťaž O najrýchlejšieho čitateľa triedy. 

Súťažiaci mali v priebehu jednej minúty správne prečítať čo najviac slov. 

  

Najrýchlejšími čitateľmi sú títo žiaci: 

  I.A   Erika Bačová  - 34     II.A   Eva Oračková - 16      III.C  Tomáš Oračko - 64 

  I.B   Róbert Mirga   - 40    II.B   Mário Badžo  - 38       IV.A Vladimír Oračko - 77 

  I.C   Laura Badžová- 39   III.A  Lucia Badžová - 74     IV.B Vanesa Bartošová - 55 

  I.D   Erika Oračková- 35   III.B  Patrik Bačo -65 

 Najrýchlejším čitateľom, ktorí boli odmenení vecnou cenou srdečne gratulujem a  prajem 

ďalšie úspechy a všetkým zúčastneným veľmi pekne ďakujem.                                                   

                                                                                                                                   E. Špinková 

 

     Učivo o podstatných menách bola zábava. Žiaci 3.C triedy sa presvedčili, že učenie môže 

byť hrou aj na hodine slovenského jazyka. Pod vedením tr. uč. A. Bielej si vyrobili plagát o 

podstatných menách, prostredníctvom, ktorého si učivo ľahko zapamätali. Plagát žiakom 

naďalej slúži ako pomôcka, ktorú môžu kedykoľvek využiť.                                       A. Biela 
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     Pravidelná pohybová aktivita má veľký význam u detí, pričom je vhodné ich viesť k 

primeranému pohybu už od útleho veku, čím sa vytvárajú správne návyky aj v dospelosti. 

Vzhľadom na zvýšenie potreby pohybovej aktivity sa v máji 2002 rozhodla Svetová 

zdravotnícka organizácia iniciovať a zaradiť do svojho kalendára svetový deň Pohybom k 

zdraviu.  Tomuto dňu pripadá každoročne 10. máj. 

 

     U nás v škole tiež vedieme žiakov k pravidelnému pohybu, a preto sme aj tento rok strávili 

niekoľko dní v mesiaci máj pohybom na čerstvom vzduchu. Veríme, že sme aspoň takýmto 

spôsobom prispeli k zdraviu všetkých zúčastnených žiakov našej školy. 

Ďakujem všetkým zapojeným triedam za krásnu aktivitu. 

                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                     Spracoval:  P. Baťo 
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     V mesiacoch marec a apríl si pani učiteľky pripravili pre žiakov zaujímavé aktivity. 

V triede 0.C s Mgr. J. Vaverčákovou čítali O pampúšikovi a Ako psíček s mačičkou piekli 

narodeninovú tortu. Následne viedli rozhovor o rozprávke, žiaci vyfarbovali obrázky 

a zhotovili krásne knižky, ktoré majú v triede na výstavke. Potom navštívili aj školskú 

knižnicu a oboznámili sa s detskými knihami.  

     V triede III.C s Mgr. A. Bielou žiaci prečítali text, po rozstrihaní sa ho snažili zoradiť 

podľa viet a časovej postupnosti, v triede III.A s Mgr. Z. Palubjakovou žiaci pracovali 

s textami na tabuli, aktivita sa volala Polepetko. V triede IV.B s Mgr. J. Laclavíkovou podľa 

hádaniek a obrázkov  na tabuli určovali názov rozprávky. Žiaci na II. stupni v triedach VI.A 

a VI.B s Mgr. J. Dulebovou na základe charakteristiky postáv hádali, o akú postavu ide, 

z akého je diela a kto je autorom daného diela. Aktivita niesla názov Hádanky z čítanky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koordinátorky čitateľskej gramotnosti 
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     Druhá májová nedeľa už tradične patrí Dňu matiek. Dňu, kedy si pripomíname tie 

najdôležitejšie ženy v našom živote, bez ktorých by sme tu neboli. Sú to naše mamičky, ich 

jedinečnosť a nenahraditeľnosť. Aj naši žiaci vzdali svojim mamičkám poctu za všetko, za 

 ich nekonečnú lásku a starostlivosť. Pre mamičky vyrobili mnohé darčeky. Ďakujeme žiakom 

a učiteľom za ich výrobu a krásne slová pre mamičky.  

 
MŠ/ Mesiac 1.  Priemer MŠ 

január MŠ 3 - 6,94 8,13 

február MŠ 3 – 5,72 6,56 

marec MŠ 2 – 6,9 8,64 

Vyhodnotenie MŠ 3  

 ZŠ / Mesiac  1. 2. 3. Priemer za školu 

január III.C – 7,81 IV.D – 8,83 III.A – 9,33          20,64 

február III.A - 6,9 0.C – 8,87 V.D –  10,4 18,94 

marec III.A – 12,71 IV.B – 9,5 0.C – 18,7 29,95 

     

marec za deň/ž. III.A - 0,55 IV.B – 0,68 0.C – 0,81 1,30 

Vyhodnotenie III.A    

Najlepšie triedy boli odmenené vecnými cenami.  

Spracovala:  E. Špinková, MZ triednych učiteľov 
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     Matematický Klokan je medzinárodná matematická súťaž pre žiakov základných a 

stredných škôl. Vyhlasovateľom súťaže je asociácia Kangourousansfrontiéres so sídlom v 

Paríži. Organizátorom súťaže v Slovenskej republike je Talentída, n. o. Žiaci našej školy 

súťažili dňa 11. apríla 2022, súťaž absolvovali papierovou formou testu. Spolu súťažilo 8 

žiakov: 2 žiaci z I.D, 4 žiaci z III.A a 2 žiaci z triedy IV.B. Výsledky testov budú známe 

v mesiaci máj.  

 J. Laclavíkova 
 

 

Najväčšia medzinárodná matematická súťaž na svete sa uskutočnila dňa 11. 04. 2022. 

Výsledky sú známe! Žiaci pracovali samostatne, v škole vypracovali papierovú formu testu. 

GRATULUJEME! 

 

 

Súťažilo 12 431 súťažiacich papierovo a 1 064 online. 

Trieda 
Body 
(zo 60) 

Úspešnosť 
(%) 

Umiestnenie 
Počet žiakov 
s rovnakým 
umiestnením 

Súťažiaci Diplom Cena 

1.C 51 85,0 8. 548 
Badžo 
Alex 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

1.C 45 75,0 14. 780 
Petra 
Žigová 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou 
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V tejto kategórii súťažilo 9063 súťažiacich papierovo a 610 súťažiacich online. 

 

Trieda 
Body 
(z 90) 

Úspešnosť 
(%) 

Umiestnenie 
Počet žiakov 
s rovnakým 
umiestnením 

Súťažiaci Diplom Cena 

3.A 59 65,6 30. 165 
Daniel 
Badžo 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

3.A 59 65,6 30. 165 
Lucia 
Badžová 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

3.A 59 65,6 30. 165 
Klaudia 
Badžová 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

3.A 59 65,6 30. 165 
Anna 
Oračková 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou 

 

 
 

V tejto kategórii súťažilo 7103 súťažiacich papierovo a 472 súťažiacich online. 

 

Trieda 
Body 
(z 90) 

Úspešnosť 
(%) 

Umiestnenie 
Počet žiakov 
s rovnakým 
umiestnením 

Súťažiaci Diplom Cena 

4.B 33 36,7 56. 61 
Skarleta 
Oračková 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

4.B 25 27,8 64. 35 
Liliana 
Badžová 

účastnícky 
ceruzka 
„Súťažím 
s Talentídou" 

                  

                                                                                                      J. Laclavíková 
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     Do súťaže sa zapojili triedy: I.C, I.D, III.A, III.B, III.C, IV.A, IV.B a z II. stupňa triedy: 

VIII.A a VII.B. Súťažnou témou bolo zvieratko, ktoré vieš nakresliť, konkrétne kôň, a to 

rôznymi technikami. Naši žiaci maľovali s radosťou, výkresov sme poslali až 30. Dúfame, že 

sa Čitko poteší! 

     

 J. Laclavíková 

 

 

      

15. mája sme si pripomenuli – Svetový deň rodiny. Pri tejto príležitosti sa žiaci 1.A a 1.B 

triedy podieľali na aktivite pod názvom „Deti chcú milovať.“ Pod vedením p. učiteľky Mgr. 

I. Bialkovej a Mgr. M. Kovalčíkovej sa zhovárali o svojich právach, o rodine a o živote 

v rodine. Pani učiteľky prečítali žiakom desať želaní, ktoré sa uvádzali v rámci aktivity. 

O týchto želaniach spoločne uvažovali a doplnili i svoje vlastné želanie, ktoré doplnili 

kresbou. Želaním detí bolo žiť v mieri, chodiť do školy, bývať v rodinnom dome, dostávať 

lásku, hrať sa, naučiť sa čítať, písať... Prevažovali hlavne nemateriálne želania. Aktivita sa 

žiakom páčila a ich priania doplnené kresbami sú veľmi pekné. 

  

 

Koordinátor pre ľudské práva A. Biela 

 



 Školský časopis Stráňačik 3 
 

15 
 

                     

 
      
Naša Zem 

 Naša Zem, Zemička,                                                  Radi my Ťa vidíme, 

 si krásna sťa hlavička.                                                na Teba sa tešíme. 

 Žiariš nám pestrými farbami,                                      Všetci si Ťa vážime,                               

                                                                                                 

 je to ako úsmev od mamy.                                          každý deň Ťa zdravíme... 

 Slniečko nás pohladí,                                                 „Dobré ráno!“                     

 sú to krásne pohľady.                                                 „Dobrý deň!“ 

                                                                                               Každé ráno, každý deň...  

                                                                                                    Trieda: 8.A – tvorba básne  

                                                                     

     Žiaci 7.A počítali ročnú spotrebu plastových fliaš v danej triede. Na základe vypočítaných 

údajov počítali, koľko peňazí im vrátia za tieto fľaše, ak by boli zálohované. Počítali  aj počet 

plastových fliaš spotrebovaných za jeden rok. Tento údaj žiakov veľmi prekvapil.  
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Všetkým učiteľom ďakujem za čas a úžasné nápady.  

                                                                                                       Spracovala M. Slobodníková 
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Predposledný májový deň naši žiaci privítali medzi sebou dve knihovníčky z knižnice Jána 

Henkela v Levoči.  

Pre zvedavcov zo špeciálnych tried si pripravili pútavé aktivity. Boli orientované na nimi 

predčítaný text. Čítaná próza určená vekovej kategórii našich žiakov ich zaujala a v našom 

úzkom kruhu milé knihovníčky určite privítame znova. Hľa fotografie tejto vzácnej návštevy.                                                                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                                  A. Blašková     
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V špeciálnych triedach si žiaci  na pracovnom vyučovaní vyrobili drevené kvetináče. Tie  

opracovali, vymaľovali a vyzdobili technikou dekupáže. Zasadili do nich rôzne jarné kvety a 

byliny.   Žiaci sa ich naučili poznávať. Počas vysievania a vysádzania sa oboznámili so 

správnym postupom sadenia a spôsobom zalievania rastlín. Veríme, že počas školského  roka 

sa budú  riadne starať o svoj živý kútik.                                                               

                                                                                                                                                                   P. Malich 
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Témou Svetového dňa vody 2022 je „Podzemná voda.“ Cieľom tohtoročnej kampane je 

vysvetliť životne dôležitú úlohu podzemnej vody vo vodných a sanitačných systémoch, 

poľnohospodárstve, priemysle, ekosystémoch a adaptácii na zmenu klímy. Význam 

Svetového dňa vody je daná  skutočnosťou, že na svete viac ako dve miliardy ľudí trpí 

nedostatkom pitnej vody, nemá prístup k vode. V triede 5. B sme si pripomenuli dôležitosť  

vody.                                                                                                                   L. Slezáková     

 

 

V mesiaci marec sa uskutočnila medzitriedna Fyzikálna olympiáda v triedach  6.A, 6.B. 

Vyhodnotenie: 

1. miesto: Edko Oračko 6.B 

2. miesto: Kristián Mirga 6.B a  2. miesto Tomáš Badžo 6.A 

Medzitriedna fyzikálna olympiáda 7. ročníka: 

1. miesto: Maroš Badžo 7.A 

2. miesto: Kristián Pompa 7.A 

3. miesto: Tomáš Dunka 7.B 

 

Triedna Fyzikálna olympiáda v 8.A: 

1. miesto: Vanesa Bikarová 

2. miesto: Viktória Badžová  

3. miesto: Klaudia Oračková                                      

                     Víťazom blahoželáme!    C. Blanárová 
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Zo žiakmi šiesteho ročníka sme sa naučili zapisovať egyptské čísla. Poukázali sme na číselnú 

sústavu, ktorú starí Egypťania používali. Ukázali sme si spôsob sčítania, odčítania a nakoniec 

aj násobenia egyptským spôsobom.                                                                        P.Štefaňák 

                 

02. apríl – Európsky deň akcií za práva migrantov 

08. apríl – Medzinárodný deň Rómov 

  

V apríli si žiaci 7.B triedy na hodine OBN pripomenuli Európsky deň akcií za práva 

migrantov sledovaním dokumentárneho filmu  „Aj my sme doma,“ v ktorom sledovali 

príbehy ľudí z rôznych krajín. Následne žiaci s vyučujúcou p. uč.  Krisztinou Margitics 

diskutovali o danom filme a tiež o aktuálnej situácii - o migrantoch z Ukrajiny. 

  

Žiaci 8.A triedy si tieto významné dni z hľadiska ľudských práv pripomenuli na hodine OBN  

pod vedením p. uč.  Krisztinou Margitics aktivitou "Urob krok vpred!"  Cieľom tejto aktivity 

bolo podnecovať empatiu voči ľuďom odlišným od väčšinovej spoločnosti. Viac si 

uvedomovať existujúcu nerovnosť príležitostí v spoločnosti a napomáhať pochopeniu 

možných osobných dôsledkov príslušnosti k určitej sociálnej menšine alebo kultúrnej 

skupine.  

  

Koordinátor ľudských práv:  A. Biela 
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Rozprávky a príbehy majú v živote detí výnimočné a nezastupiteľné miesto. Umožňujú 

deťom vstup do nových svetov, vyvolávajú v nich pocit zábavy, pohody, posilňujú dôveru 

a istotu. Veľa zábavy priniesla žiakom v špeciálnych triedach aktivita ,,Maľované čítanie.“ 

Maľovanie a čítanie realizovali žiaci spolu so svojimi učiteľmi na hodinách SJL, RKS 

a VYV. Podstata maľovaného čítania spočívala  v tom, že žiaci namiesto slova nakreslili  

obrázok, ktorý dopĺňal písaný text v rozprávkach, príbehoch a básňach. 

Žáner maľované čítanie napomáha  rozvíjať gramotnosť detí, sprostredkúva im širší kontakt 

s časopisom a knihou, teda s tlačeným alebo písaným slovom a formuje základy čitateľskej 

kompetencie.   

 Ľ. Dravecká 

            

Vyhodnotenie: 

1. miesto: Patrícia Hangurbadžová 

2. miesto: Aleš Badžo 

3. miesto: Laura Oračková 

Úspešným riešiteľom blahoželáme!                                            

                                                                                                                          T. Dragašeková 
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     Už tradične sa v marci do súťaže zapojili aj žiaci IX.A pod vedením Mgr. K. Pitoňákovej. 

V okresnom kole v Prešove získala 2. miesto práca žiaka Kevina Pompu, pod názvom – 

Vesmírni dinosauri. Jeho práca postúpila na celoslovenské kolo do Hurbanova. Srdečne 

blahoželáme!                                                                                                   K. Pitoňáková 

         

    

V mesiaci apríl sa naši žiaci II. stupňa pod vedením Mgr. K. Pitoňákovej zúčastnili na 

celoslovenskej výtvarnej súťaži Vojaci očami detí. „Deti sú naša budúcnosť. Preto som 

nesmierne rád, že aj vďaka tejto výtvarnej súťaži vidíme čoraz väčšie povedomie detí o službe 

našich profesionálov. Svedčí o tom nielen počet súťažných prác, ale aj zobrazené 

nápady,“ ocenil minister obrany Jaroslav Naď spolu s poďakovaním všetkým autorom, ktorí 

sa zapojili do súťaže.                                                                                     K. Pitoňáková 
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Čitateľský klub Slovart vyhlásil do 10. júna 2022 novú výtvarnú súťaž: Nakreslite či 

namaľujte koňa najlepšie ako viete!  Výtvarne túto tému spracovali žiaci VII.B  a VIII.A  

pod vedením Mgr. K. Pitoňákovej, začo môžu žiaci získať knižnú odmenu. Či sa im to podarí, 

posúďte sami. Ďakujeme.                                                                               K. Pitoňáková 

      

O.Z. Spoločnosť Slovensko – indického priateľstva realizované s finančnou podporou 

Indického veľvyslanectva v Slovenskej republike a pod záštitou veľvyslanca Indie, Jeho 

Excelencie Shri Vanlalhuma. 

Vyhlasovateľ súťaže: Občianske združenie Spoločnosť slovensko-indického priateľstva,  

Liptovský Ondrej.  Súťaže sa zúčastnili žiaci I. a II. stupňa pod vedením  Mgr. A. Blaškovej 

a Mgr. K. Pitoňákovej. Cieľom súťaže je rozšíriť si poznatky o indickej kultúre, o živote a 

spôsobe myslenia jej obyvateľov, dejinách a tradíciách zameraných na ochranu života, 

dôležitosť vzájomnej pomoci a na to, že sa nám dobré skutky v budúcnosti vrátia. Cieľom je 

tiež zistiť, prečo je dobré počúvať múdrych a dobrých ľudí. Tento ročník je venovaný 75. 

výročiu Dňa nezávislosti Indie.                                                               K. Pitoňáková
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     Jar nie je len jedným z ročných období, ale je to čarovný čas, kedy príroda okolo nás 

začína ožívať. Svojím prvým jarným vánkom vniesla do tried a školských priestorov časť 

svojej jarnej krásy. Žiaci špeciálnych tried priložili ruku k dielu a jedinečná výzdoba tried 

navodí každému z nás dobrú náladu, úsmev, pocit šťastia a lásky. 

 I. Strellová 
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     Špeciálne triedy sa opäť zapojili už do XII. ročníka krajskej kreatívnej súťaže s názvom 

     „S vďakou našim mamám.“ Súťaž organizuje Spojená škola, Kostolné námestie 

Kežmarok. Súťaže sa zúčastňujú žiaci ŠZŠ Prešovského kraja a ZŠ okresu Kežmarok. 

Výstava všetkých žiackych prác sa uskutočnila od 28.04. – 09.05.2022 vo výstavnej sieni 

v Kežmarku. Zároveň chcem poďakovať všetkým žiakom a pedagógom špeciálnych tried, 

ktorí sa so svojou kreatívnou tvorbou zapojili a úspešne tak reprezentovali našu školu.  

                                                                                                                                    I. Strellová 
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     Hry sú neoddeliteľnou súčasťou našich životov. Pomáhajú stmeliť kolektív, zabaviť sa, 

rozvíjať logické i strategické myslenie a mnohé kompetencie, ktoré sú pre samostatný život 

potrebné.  

     Preto sme sa aj my v špeciálnych triedach rozhodli zorganizovať súťaž v spoločenských 

hrách. Žiaci si zahrali Twister, Človeče nehnevaj sa, Pexeso, Čierneho Petra či rôzne druhy 

skladačiek a puzzle. Žiaci aj učitelia sa pri súťaži zabavili a zažili príjemné chvíle, ktoré opäť 

prispeli k zlepšeniu pozitívnej klímy tried. 

                                                                                  

Spracovala:  J. Danielčáková 
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Tak ako je zvykom aj tento školský rok sa konala medzitriedna Geografická olympiáda v 7. 

ročníku. 

Písané dňa 7. A - 25. 3. 2022, 7. B - 24. 3. 2022  

  

Vyhodnotenie: 

1. miesto: Maroš Badžo 7.A 

2. miesto: Mária Oračková 7.B 

3. miesto: Kevin Badžo 7.B 

  

Úspešným riešiteľom blahoželáme!                  L. Slezáková, M. Babíková  

 

 

      

 

Dňa 10. mája sa naši piataci zúčastnili medzitriednej olympiády v anglickom jazyku. 

Vyhodnotenie: 

1. miesto: Chiara Oračková 

2. miesto: Šarlota Badžová 

3. miesto: Igor Pompa 

 

Úspešným riešiteľom blahoželáme !    

  S. Klein 
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 K. Pitoňaková 
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So žiakmi 6. ročníka sme počítali príklady na sčítanie, odčítanie a násobenie. Žiaci pracovali 

vo dvojiciach a ich úlohou bolo kontrolovať sa navzájom, či počítajú správne. Ak sa žiaci 

pomýlili v niektorom výpočte, nedokázali sa dopracovať ku správnemu výsledku celého 

príkladu, pretože každý nasledujúci príklad bol závislý od správnosti výpočtu 

predchádzajúceho.                                                                                           

                                                                                                                             V. Semaňáková 

     

Tak ako každá sociálna skupina, aj rodina má stanovené pravidlá, ktoré upravujú rodinný 

život.  V písanej podobe je to Zákon o rodine, ktorý presne stanovuje, aké sú práva 

a povinnosti členov rodiny. Porušovanie týchto pravidiel je trestné a ich dodržiavanie si 

vynucuje zákon a súdy. Sú to napríklad absolvovanie povinnej školskej dochádzky alebo 

zanedbávanie dieťaťa.  V triede 6.A si žiaci s pani učiteľkou priblížili práva, no najmä 

povinnosti rodičov, ale aj detí. Zaujala ich prezentácia z oblasti rodinného práva a atmosféru 

odľahčil pracovný list. Ďakujem K. Margitics za realizáciu aktivity. 

 L. Čulová 
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Je dôležité, aby sa žiaci vedeli samostatne a správne orientovať ako chodci a poznali základné 

pravidlá správania sa chodcov v cestnej premávke. Aktivitou SEMAFÓRIK si utvárali tieto 

poznatky. Rozhovormi a prezentáciami sa zamerali na správne prechádzanie na druhú stranu 

cesty a zároveň aj na význam dopravných značiek. Žiaci si zahrali pexeso, vytvorili plagáty 

dopravných prostriedkov, vyfarbili semafor a zhotovili rôzne dopravné značky. Dúfame, že si 

odniesli okrem dobrej nálady čo najviac potrebných vedomostí, ktoré im v živote pomôžu. 

  

I. Strellová 
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Rodina je prostredím, kde dieťa trávi väčšinu života. V nej sa vytvára hodnotová orientácia 

človeka, dieťa získava základné poznatky a formujú sa vzťahy k iným ľuďom. Dňa 15. mája 

2022 si na celom svete pripomíname Svetový deň rodiny, ktorý bol vyhlásený OSN v roku 

1993. Pri tejto príležitosti si žiaci IV.A a II.B triedy pripomenuli dôležitosť rodiny 

prostredníctvom kresby, pracovných listov, diskusie a prezentácie na danú tému. 

Ďakujem Mgr. P. Baťovi a Mgr. I. Kačmarákovej za pomoc pri tejto aktivite. 

                                                                                                                                                     

L.Čulová 

Ako sa skamarátiťými? 

     

Odpoveďou na pretrvávajúce škriepky medzi deťmi a dospelými môže byť naučiť ich umeniu 

komunikovať a odpúšťať.  Vzťah medzi deťmi a dospelými má veľký vplyv na ich 

budúcnosť. Ako zväčša  vo výchove platí, deti sa viac učia sledovaním dospelých, než 

počúvaním ich dobrých rád, preto je najdôležitejšie byť im skutočným vzorom.  Žiaci 

8.A triedy s pani učiteľkou K. Margitics na hodine občianskej výchovy diskutovali 

o kamarátstve „malých a veľkých“ a hľadali cestičky a nápady na spoločné kamarátstvo. 

Ďakujem za realizáciu tejto aktivity K. Margitics. 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                    L. Čulová 
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     So žiakmi 7. ročníka sme riešili zápalkové hlavolamy, pri ktorých sme pridaním, 

odoberaním alebo premiestňovaním zápaliek vyriešili dané úlohy. Cieľom bolo rozvíjať 

logické myslenie žiakov. 

 

     Najlepšími riešiteľmi boli: 1. miesto: Viktória Pompová 7.A 

2. miesto: Kristián Pompa 7.A 

3. miesto: Kamila Oračková 7.A 

                                                                                                                      V. Semaňáková 
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Prostredníctvom súťaže v programe Microsoft PowerPoint medzi žiakmi 9.A sme chceli 

overiť získané znalosti a zručnosti žiakov v tomto programe. Cieľom bolo vytvoriť 

prezentáciu na zvolenú tému. 

 

1. miesto: Vanesa Dunková 

 

2. miesto: Šarlota Oračková 

 

3. miesto: Róbert Holub 

 

 

 

 

 

 

                                                       

 

 

 

 

 

 

Víťazom blahoželáme!                                           

                                                                                                                                 M. Babíková 
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Dňa 6. apríla sa konala oslava Svetového dňa stolného tenisu pre všetkých na 

Slovensku World Table TennisforallDay. 

 

Stolný tenis ako jeden z najmasovejších, najrýchlejších a najpopulárnejších športov sa 

u nás i vo svete oslavuje od roku 2015. 

 

Do 5. ročníka osláv Svetového dňa stolného tenisu pre všetkých – WTTD forall na Slovensku 

2022 s Projektom „...ideme hrať ping - poooooong...“sa zapojila opäť po dvoch 

pandemických rokoch aj naša škola. Počet účastníkov bol 53 osôb. Do programu oslavy sme 

zaradili súťažné turnaje jednotlivcov, v ktorých boli jednotlivci odmenení sladkosťami, víťazi 

aj peknými tričkami, športovými albumami a inými cenami. 

 

V turnaji jednotlivcov medzi najúspešnejších patrili: 

1. miesto: Kevin Pompa 

2. miesto: Richard Badžo 

3. miesto: Matúš Oračko 

Heslom oslavy je: „Víťazom je každý, kto sa zúčastní.“  

Veľmi pekne chcem poďakovať za účasť všetkým zúčastneným a pri pomoci s organizáciou 

tohto podujatia aj Mgr. Petrovi Štefaňákovi. 

 

                                                                                                   T. Dragašeková 
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Pri príležitosti Medzinárodného dňa detí pripravili učitelia našej školy pre žiakov zaujímavý 

program. Žiaci si oddýchli pri spoločenských hrách a rôznych kvízoch, kreslili kriedami na 

chodník a na záver si zasúťažili aj v pripravených športových aktivitách. Žiakom sa všetky 

hry páčili. Bol to deň plný smiechu, zábavy, radosti, energie a dobrej nálady. 

 

J. Dulebová 
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     Vo štvrtok 9. 6. 2022 našu školu navštívili pani učiteľky Simona Sluková a Bára Tůmová-

Roučková z Českej republiky. Boli zo Základnej školy Za Chlumem, Bílina, okres Teplice. 

Zúčastnili sa vyučovacej hodiny slovenského jazyka v 3.A triede, okrem toho sa aj zapojili do 

aktivity, ktorú tretiaci robili. Po hodine si urobili najprv prehliadku 1. stupňa a neskôr aj 2. 

stupňa pod vedením Mgr. Katky Pitoňákovej. 

A tu je ich poďakovanie: Chtěly bychom vám ještě jednou poděkovat za prohlídku školy a 

hodin. Tato návštěva byla pro nás pozitivním a vzácným přínosem. Určitě budeme o vaší škole 

mluvit jen v dobrém a budeme předávat naše poznatky dále.  

 

 

                                                                                                                     Z.  Palubjaková 
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     „Poznaj a chráň“ vychádza z potreby formovať a rozvíjať pozitívny vzťah detí našej 

materskej školy k prírode a jej ochrane.  Deti predškolského veku sú k všetkému navôkol 

omnoho vnímavejšie ako dospelí, sú prístupné novým názorom a podnetom. Čím skôr 

začneme pozitívne formovať vzťah detí k prírode, tým je väčší predpoklad dosiahnuť 

pozitívny výsledok. 

Najskôr sa deti oboznámili s jarnými kvetmi a rozdelili ich na zákonom chránené, liečivé 

a okrasné. Vymaľovali obrázok snežienky, o ktorej sa naučili i krátku básničku. Deti hľadali 

rovnaké obrázky bylín a nakoniec si zahrali pexeso. 

 J. Sosková a kolektív MŠ 

 

 

       

      

     Pohľadom do kalendára sme zistili, že 8. marec bol Medzinárodný deň žien. Tento deň je v 

súčasnosti vnímaný najmä ako prejav lásky a úcty k ženám, ich práci a uvedomovanie si ich 

dôležitého postavenia v spoločnosti. 

     Najdôležitejšou ženou v živote detí je matka. Preto naši predškoláci vytvorili pre svoje 

mamičky pozdrav, ktorým chceli vyjadriť svoju lásku.   

 

 J. Sosková a kolektív MŠ 
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Dňa 22. marca si s deťmi v materskej škole každoročne pripomíname skutočnosť, že voda je 

vzácna tekutina a je nevyhnutná pre život na Zemi. 

Všetky deti sa s veľkým záujmom a nadšením zapájali do  aktivít počas celého dopoludnia. 

Vypracovali pracovný list a vytvorili leporelo v tvare kvapky o kolobehu vody v prírode. Aby 

si tento prírodný proces zapamätali, naučili sa o ňom aj básničku. 

  

Vysoko nad zemou tam je vždy chladno, 

para sa zmení na kvapky vody, 

keď je kvapkám zima, tak sa spoja, 

tak sa nový oblak rodí. 

  

Takto to v prírode chodí,  

voláme to kolobeh vody, 

prečo dážď padá z neba dolu, 

učíme sa všetci spolu. 

  

Na záver sme si pri umývaní rúk v umyvárni pripomenuli, že voda je vzácna a treba ňou šetriť 

nielen v materskej škole, ale aj doma. 

  

 

 

 

 

                                                                                                           J. Sosková a kolektív MŠ 
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Zima už nadobro stratila svoju moc a deti z našej materskej školy privítali jedno z najkrajších 

ročných období, ktorým je jar. S pani učiteľkami si pripravili krásne básničky s jarnou 

tematikou, ktoré smelo prednášali v recitačnej súťaži „Mám básničku na jazýčku.“ Svojím 

prezentovaním predškoláci prekonávali hanblivosť a bojazlivosť. Všetky deti boli za svoju 

odvážnosť odmenené krásnym diplomom. 

                                                                                                             J. Sosková a kolektív MŠ 

                                                            

 

      

     8. apríla si spoločnosť pripomína najmä snahu Rómov o sebaurčenie a uznanie za 

národnostnú menšinu. Tiež je v tento deň na mnohých miestach na Slovensku aj v Európe 

oslavovaná rómska kultúra, história a tradície.  

Pri tejto príležitosti deti v materskej škole vytvorili rómsku vlajku, ktorá so sebou nesie 

symboliku: zelený pruh – príroda, modrý pruh – obloha, červené vozové koleso – také isté 

ako na štátnej vlajke Indie. 

Predškoláci si vypočuli aj rómsku hymnu a nakoniec si pozreli úryvok rozprávky v rómskom 

jazyku.                                                                                               J. Sosková a kolektív MŠ 
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Šibem, šibem, šibi ryby,  môj korbáčik nemá chyby,  

ešte vody trošička,  

daj vajíčka z košíčka!  

Ako každý rok oslavujeme sviatky Veľkej noci. S detičkami sme sa patrične pripravili. 

Pozrite sa, akí sme šikovní.                                                                                  

                                                                                                                   Gabriela Hudačková  

 

      

Už v škôlke si uvedomujeme dôležitosť  ochrany životného prostredia,  preto sme sa rozhodli 

v miestnom  parku  pozbierať odpadky a aspoň  takto  priložiť ruku k dielu. 

 Nazbierali sme vrece plné odpadu. 

 

                                                                                                                    Gabriela Hudačková 
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22. apríl  bol deň ZEME. Tento sviatok sme si pr ipomenuli s našimi detičkami 

v materskej škole. Deti vytvárali  našu ZEM rôznymi spôsobmi. Na učili sa ako 

majú triediť odpad, nekričať a  nezakladať oheň v lese, sadiť kvety a  nenechávať  

zbytočne tiecť vodu,  aby chránili  našu ZEM. Naše detičky majú  šikovné ručičky. 

Aký je váš názor?   Posúďte sami!  

                                                                                                          K.  Hudáčeková a  celý kolektív MŠ  

     

Dňa 29. 04.2022 sme navštívili základnú školu, konkrétne 0.A. 

Pani učiteľka Silvia  nás veľmi milo privítala a oboznámila nás s tým, ako to v takej veľkej 

škole chodí. Vyskúšali sme, ako sa sedí na školáckej stoličke. Pani učiteľka nám ukázala aj 

počítadlo,  ktoré sa nám veľmi páčilo. Na záver sme si vymenili darčeky,  ktoré sme poctivo 

vytvárali a urobili sme si spoločnú fotku.  Musíme povedať, že sa do školy už teraz  veľmi 

tešíme.                                                                                Gabriela Hudačková  a kolektív MŠ 
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     Druhá májová nedeľa je každý rok špeciálnym dňom. Naše mamy sú 365 dní v roku pre 

nás každodennou inšpiráciou, preto je tento deň ideálny na to, aby sme si pripomenuli, čo 

všetko pre nás robia a zároveň im za všetko poďakovali.  

Ale ako povedať obyčajné „ďakujem“ neobyčajným spôsobom? Možností je veľa, a preto 

sme v materskej škole nacvičili krátky program ku Dňu matiek.  Deti sa už nevedeli dočkať, 

kedy svojim mamičkám predvedú všetko, čo si pre ne s pani učiteľkami dlhší čas 

pripravovali. Každé dieťa chcelo piesňou, tancom a básňou vyjadriť, že mama je pre neho 

jedinečná a nenahraditeľná. Radosť aj dojatie bolo vidieť v tvárach všetkých mamičiek. Na 

záver im deti venovali ružu a vyrobené pozdravy. 

Sme veľmi radi, že naše pozvanie prijali nielen mamky, ale aj vedenie našej školy. 
  

 J. Sosková a kolektív MŠ 



 Školský časopis Stráňačik 3 
 

45 
 

    

      

      

     

     V našej MŠ si každý rok pripomíname Svetový deň mlieka. Tento deň nám pripomína 

význam konzumácie mlieka a mliečnych výrobkov ako dôležitej zložky výživy. Pre deti sme 

mali pripravenú prezentáciu zameranú na to, odkiaľ mlieko získavame, ako sa spracováva a 

čo sa z neho vyrába. Deti mali možnosť mliečne výrobky ochutnať prostredníctvom syrov, 

jogurtov, ale aj zmrzliny. Všetky deti ochutnávali údené aj neúdené syry rôznych druhov. 

Mali z toho veľkú radosť a očividne im aj veľmi chutilo. 

 

 

 

                                                                 Adam Neupauer, Gabriela Hudačková a kolektív MŠ 



 Školský časopis Stráňačik 3 
 

46 
 

  

     

          

                           

     Medzinárodný deň detí je sviatok, ktorý sa oslavuje v mnohých krajinách sveta. Na 

Slovensku ho oslavujeme každoročne 1. júna, a to už od roku 1952. 

 

V našej materskej škole sme tento deň oslávili 2. júna, pretože bolo pre deti pripravené veľké 

prekvapenie - detská atrakcia ,,Ľadové kráľovstvo." Radosť detí bola neskutočná, keď zbadali 

obrovský nafúkaný hrad priamo na školskom dvore. Deti boli poučené, aby dodržiavali 

bezpečnosť pri skákaní a šmýkaní. 

 

Okrem toho mali predškoláci pripravené rôzne stanovištia a jedným z nich bolo maľovanie na 

tvár. Keď sa deti poriadne vyšantili, čakalo na nich občerstvenie - upečená pizza a voda so 

sirupom, no nechýbala ani malá sladkosť. Cieľom tohto dňa bolo urobiť všetkým deťom 

radosť a vyčarovať im úsmev na tvári. 

Ďakujem všetkým, ktorí nám pomohli zrealizovať tento prekrásny deň a verím, že naši 

predškoláci budú naň dlho spomínať. 

                                                                                                           J. Sosková  a kolektív MŠ 
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     Máj stavia obyčajne mládenec  dievčaťu. Zvyk stavania májov sa na Slovensku zachoval 

dodnes. U nás  v škôlke  chlapci  postavili  máj dievčatám.  Spoločne si vyzdobili máj 

farebnými stužkami. Zaspievali sme piesne, aby nám bolo počas zdobenia veselšie.  

                  

                                                                                    Gabriela Hudačková  a  Adam  Neupauer 

 

   
 

     V materskej škole nás navštívili zdravotníčky, ktoré nás učili, ako si máme čistiť zúbky a  

umývať sa. Dostali sme darčeky: zubné kefky, sprchovacie gély a šampóny. Veľmi sme sa z 

návštevy tešili. Ďakujeme. 
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     S našimi predškolákmi sme sa zapojili do 16. ročníka výtvarnej súťaže Dúhový kolotoč na 

tému Deti deťom maľujú rozprávku, ktorú vyhlásilo MŠVVaŠ. Tvoriť pre iných a  obdarovať 

kamarátov obrázkom obľúbenej rozprávky je veľká radosť a zábava, preto sa naše deti 

rozhodli nakresliť postavu krtka, ktorý má vždy dobrú náladu a najradšej je vonku na veľkej 

lúke. Veríme, že sa porote naše práce budú páčiť. 

                                                                                                                                     J. Sosková 

 

      Slovenská komora zubných lekárov so sídlom v Bratislave udelila našej materskej škole 

diplom za účasť v súťaži k oslavám Svetového dňa ústneho zdravia 2022. Zapojili sme sa  

s našimi deťmi ilustráciami so zubnou tematikou. Ocenenie nás milo prekvapilo. Ďakujeme!  

                                                                                                                                  J. Sosková 
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